

# Советское Беломорье

Орган Кемского РК КП(б) КФССР и исполнкома райсовета

№ 13 (1732) | Пятница, 31 марта 1944 года | Цена 15 к.

# ОКОНЧАНИЕ МАТЕРИАЛОВ VII ПЛЕНУМА КЕМСКОГО РК КП(б)

## Вывести из прорыва местную промышленность района

Трудящиеся района предъявляют большой спрос на товары широкого потребления, но предприятия местной промышленности мало, что делают по удовлетворению бытовых нужд населения. Бюро ЦК КП(б) справедливо указало Кемскому райкому на неудовлетворительную работу обоего - строительного завода Наркоммостпрома.

Следует признать, что райком партии недостаточно глубоко занималась работой этого завода, много доверяя ложной информации бывшего директора завода Полесатова, который посуществу сорвал выпуск телег, как важнейшей оборононой продукции, выпустив в 1943 г. на 188 единицы меньше 1942 года. Руководство завода и партийная организация не ведут большевистской борьбы за выполнение плана. На заводе царит нетерпимая бесхозяйственность, сырье—брезека для поделки телег—завозится из Вологодской области, что привело к излишним расходам.

Имеет место разболтанность, отсутствует борьба за укрепление трудовой и государственной дисциплины. Запущен всякий

## За дальнейший подъем сельского хозяйства в районе

Развитие сельского хозяйства в районе идет крайне неудовлетворительно. Сложившаяся на протяжении ряда лет практика ведения хозяйства в сельхозартелих района без определенного направления, отсутствия правильного чередования культур при неизменной общей площади посева тормозит организационно-хозяйственному укреплению колхозов и не обеспечивает колхозников основным видом продовольствия—хлебом. Дальше такое положение в колхозах оставаться не может.

В целях дальнейшего подъема сельского хозяйства и укрепления сельхозартелей необходимо на ближайшие 4—5 лет ваять зерновое направление ведения хозяйства и развития животноводства. В связи с этим необходимо увеличить посевную площадь на 50 га за счет освоения новых земель, чтобы уже в 1944 году приступить к правильному чередованию культур.

В 1944 и 1945 годах необходимо провести мелиоративные работы на площади 200 га и повышение улучшение лугов на пло-

щади 100 га. Сейчас перед партийными, советскими организациями и колхозами района стоит задача — добиться в 1944 году урожайности по зерновым культурам 10,8 ц. с га, по картофелю—115 ц.

элементарный, материальный и финансовый учет. Таким образом, сейчас завод поставлен в тяжелое финансовое положение, рабочие по 2—3 месяца не получают заработной платы. Надо немедленно принять практические меры по оздоровлению хозяйственной деятельности завода.

Не отличается особой поворотливостью в деле расширения производственной деятельности и директор райпромкомбината т. Сивков, который не выполнил решения райпартиактива по расширению производственной деятельности комбината, по организации лодочного и смолокуренного производства в районе. Райпромкомбинат и горсовет в течение 2 месяцев оказались бессильными перебросить 1000 штук кирпича за 10 км. к месту кладки смолокурных печей.

Недостаточно уделяют внимания выпуску товаров ширпотреба руководители промысловых артелей и производственных предприятий района.

Задача райпарторганизации вывести из прорыва местную промышленность района, дать населению больше товаров широкого потребления.

## Больше заботы об удовлетворении бытовых нужд трудящихся

ЦК КП(б) и правительство нашей республики оказывают большую помощь Кемскому району в деле улучшения и дальнейшего развития жилищно-коммунального хозяйства города. На 1944 год по районному бюджету отпущено на капитальные затраты по жилищно-коммунальному хозяйству 168 тыс. руб. Кроме того, СНК республики дополнительно отпускает 400 тыс. рублей для начала работ по постройке водопровода. Таким образом, горсовет и райстрайконтрола в 1944 г. при помощи общественности города должны освоить 568 тыс. руб., не считая затрат по монтажу и пуску новой электростанции.

Решен вопрос правительством о создании в Кеми мощного энергетического хозяйства. Уже сейчас полностью закончен монтаж одного локомобиля. Задача состоит в том, чтобы к на-

чалу осветительного сезона — к августу 1944 г. пустить к эксплуатацию оба локомобиля, с тем чтобы полностью обеспечить электрической энергией промышленность и население города.

Решен также вопрос о создании гортонса. Совнаркомом отпущено 180 тыс. рублей оборотных средств на организацию работ по заготовке топлива для нужд города.

Сейчас гортоном организуется лесопункт с объемом лесозаготовок 10 тыс. куб. для работы на котором гортон получил 25 семей постоянного кадра рабочих.

Чтобы до конца разрешить тепловую проблему и заготовить в весенне-летний период не менее 20 тыс. куб. м. дров, потребуется дополнительно на время привлечь к этой работе не менее 80—100 чел. трудящихся города. Следует отметить, что городской

Совет и гортоп слишком медленно решают вопрос по организации мощного теплового хозяйства города.

В этом году предстоит большие работы по строительству городского водопроводства, следует поднять 16.000 км. земляного грунта. Безусловно, значительную часть работы мы обязаны сделать за счет общественности города.

\* \* \*

Бюро центрального комитета партии нашей республики поставило серьезные задачи перед Кемской районной партийной организацией и дало четкую программу действий на ближайшие 2—3 года вперед.

Дело чести райпарторганизации по боевому выполнить это решение, направившее на дальнейшее развитие экономики и культуры района.

## Выше уровень партийного руководства хозяйством

(Из выступления зав. орготделом РК КП(б) т. ЖИХАРЕВОЙ)

Парторганизации за последние время стали лучше вникать в производственную жизнь предприятий, стали лучше, конкретнее решать вопросы производства. Примером этого может служить следующий факт: Долгое время не выполнял план Авиапорожский лесопункт, трудовая дисциплина рабочих была на низком уровне и многие из них не выполняли установленных норм выработки, а также имели место прогулы и опоздания на работу. Производственные и другие неполадки были тормозом в выполнении плана лесозаготовок.

Для выправления положения РК КП(б) направил на лесопункт 20 коммунистов из числа партактива. На лесопункте и мастерских участках были созданы партийные и комсомольские организации, которые посредством вникания в производство, на ходу устраивали недостатки, мешающие в работе лесопункта. Вопросы производства стали предметом широкого обсуждения на собраниях коммунистов. Коммунисты и комсомольцы стали организаторами соревнования среди лесорубов, регулярно стали выходить стенгазеты, боевые листки и листовки—“молнии” о широким показом деятельности лесопункта. Большевистская агитация стала более конкретной и действенной.

В результате проведенных мероприятий Авиапорожский лесопункт вышел в число передовых по ЛПХ и на 25 марта перевыполнил план I кв. по заготовке и вывозке древесины. Средняя производительность труда по заготовке и

вывозке сейчас превышает плановую в два раза.

Серьезно занимается вопросами производства парторганизация лесозавода № 1.

Однако не все парторганизации глубоко решают вопросы производства. Нельзя сказать, что парторганизация лесокомбината (секр. т. Косопалов) не решает вопросы производства. Не здесь обсуждение вопросов производства происходит поверхностно, без достаточного анализа дела.

В прошлом году, обсуждая вопрос о выкатке леса, парторганизация чувствовала полное благополучие, в то время, как рабочие правильно сигнализировали о создавшейся угрозе на выкатке леса, но парторганизация оказалась глуха и не приняла должных мер по завершению подъемки леса. Теперь оказалось, что на комбинате нехватает 30.000 куб. м. древесины, в том числе 6—7 тыс. куб. м. леса оказалось замороженным в воде.

Много формализма в решении хозяйственных вопросов у парторганизации горсовета (бывший секр. т. Морозова). При обсуждении вопроса о снабжении города топливом парторганизация, не вникнув в существо дела, формально решила: принять к сведению заявление нач. гортока т. Лебедева, что город полностью будет обеспечен дровами, тогда как на самом деле городское хозяйство оказалось в тяжелом положении с топливом.

Бюро ЦК КП(б) по докладу о работе Кемского райкома партии в своем решении поставило перед райпарторганизацией ряд серьезных задач в области развития промышленности, сельского, коммунального хозяйства и транспорта.

Чтобы правильно и в срок решить эти задачи парторганизации обязаны конкретно руководить хозяйством, глубоко вникать в его существование, постоянно осуществляя контроль над производственной деятельностью администрации, вовлекая всех коммунистов в активную партийную и хозяйственную работу своего предприятия, колхоза, учреждения.

Отв. редактор И. К. СОКОЛОВ.

## ОДИН ИЗ СОРОКА ВКЛАДЧИКОВ

ВЫИГРЫВАЕТ В КАЖДОМ ТИРАЖЕ  
ПО ВЫИГРЫШНЫМ ВКЛАДАМ В СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ

Размер выигрыша

от 50 проц. до 200 проц.

средней суммы вклада за полугодие

Ближайший тираж по выигрышным вкладам состоится 9 апреля 1944 года в городе Беломорске

Вносите выигрышные вклады в сберегательные кассы